

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben. Egész évre . . . . . 2 frt. Félévre . . . . . 1 „ Negyedévre . . . . . 50 kr. Közöseknek 60 kr. évi postadíj előleges . . . . . beküldése után ingyen. Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda: Főttér, Áron Miksa ur házában, Kisuj-utca szegletben. Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többször-ről 4 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknek 30 kr. kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden beíratásért külön 30 kr. „Nyitlert”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Hirdetések és előfizetések helybér a kiadó i hivatalnál, Csáthy Károly és Felegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppel, Schallack H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majna-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetésintézetében fogadtatnak el.

Városunk új kölcsöne.

(\*) Ama rohamos haladás, mely nem csak fővárosunkon, hanem minden valamire való nagyobb városnál tapasztalható, elodázhatalanul szükségessé tette azt, hogy városunk is, ha lépést akar tartani s helyet akar magának biztosítani a hazai első városok közt: nem bünhatik ki ama kor és kulturakövetelme intézmények létesítésé alól, melyek míg egyszerűbb hatalmas tényezői leendnek városunk emelkedésének, vagyoni izmosodásának: másrésztől ki látást nyújtanak arra nézve, hogy vagy direkte vagy indirekte a rájuk fordított költség nagy részét megtérítik.

Ámde városunk házi pénztára korán sincs abban a helyzetben, hogy azon óriási összegeket, melyekbe ezen intézmények létesítése kerül, saját erejéből létesíthesse. — A közgyűlés pedig már régen magáévé tette ezen építkezések létesítését s így, ha nem akar önmagával látszólagos ellenmondásba jönni, az ezek létesítéséhez szükséges kölcsönök is eo ipso meg kellene szavaznia, mert hisz' az már a megszavazásor is nyilvánvaló volt, hogy ezek felállítására csakis kölcsön útján létesíthető.

Azon építkezések, melyeknek foganatosítására hitel lesz igénybe veendő, a következők: polgári közkórház (körülbelől 200,000 forint), debreczen-f. abonyi vasút (körülbelől 180,000 frt), közbiztonsági (körülbelől 180,000 frt), fő-reáliskola körülbelől 275,000 frt). Ezek és még pár kisebb mérvű építkezés (katonai barakok és egy új istálló a ménlőtelepnel) a tervezés szerint 891,700 frtnyi kölcsön fölvételét teszik szükségessé. A Csapó-utca végén építendő lovaskaszárnya és a katonai kórház kibővítése körülbelől 1,500,000 frtba fog kerülni. Ugy hogy az árkülönbözöt folytán aligha nem harmadfél millió forintra megy az az összeg, mely új teherként fog nehezíteni a városra.

Ezen építkezések nagy része fizetési ugyan magát, mert pl. a közbiztonsági, mint minden na-

gyobb városban: úgy Debreczenben is bizonyára nem csak az építkezés költségeit fogja visszafizetni, hanem idővel, egyike lesz a leggyümölcsözőbb befektetéseknek. Az is tény, hogy a kórház felépítése, a reáliskola kiegészítése nem türehet halasztást, de lehetlen, hogy aggodalmat ne okozza mindazonkál, kik városunk ügyeit igazán szívőkön viselik, azon óriási összeg eszleges kockázata, mely a felállítandó lovaskaszárnya és katonai kórház kiépítésével (másfél millió frt) és a füzes-abonyi vasút (180,000 frt) létesítéséhez való járulással esetleg oly mértékben terhelhetné városunk pénztárát, hogy a közösi pótdadó kivételése, (a mitől — hála a Gondviselésnek — Debreczen város lakossága idáig meg volt ki-mélve) elkerülhetlenné válnék.

Igaz ugyan, hogy a lovassági laktauya felállítására emelné városunk forgalmát, hatalmas kontingenssel járulna városunk népesedéséhez, a kincstár pedig méltányos bért is fizetne a kaszárnyákért, a füzes-abonyi vasút kiépítése mellett pedig az hozatik fel, hogy azon kedvező bérleti feltételek, melyek mellett a város ohati nagy birtoka bérbe adatott, bőven fedezik ennek finanszírozását 10 év alatt.

Ámde nagy kérdés először az, hogy kap-e Debreczen városára harmadfél millió forint kölcsönt, dacára, hogy a város vagyona 18 millióra becsültek, miután tudva van, hogy az egy milliómos kölcsönhöz is egy asszony (!) közvetítésével jutott, a ki aztán takaros összeget csipett fel közvetítési díj czímen; másodsorú kérdés, kap-e olyan olesó kölcsönt, melyet, ha nem is egészen, de részben legalább is fedez a magas kincstár által fizetendő bér. A mi pedig a füzes-abonyi vasutat illeti, kérdés, hogy azt a 18,000 forintnyi ohati bérlet többletet, melyre bázizotatik, nem lehetne-e gyümölcsözőbb befektetésre fordítani?

Ugyanazért részünkről — ha még nem késő — e két utóbbi dolog kivételét óhajtottuk volna legalább is azon időre halasztani, midőn a város jelenlegi 1.827,260 forintnyi adóssága

jó részben törlesztve lesz, vagy a kedvezőbb gazdasági viszonyok ezek aggodalom nélküli létesítését megengedik.

Debreczen szab. kir. város képviselőinek egy-egy, nagyobb felelősséggel járó közgyűlése alig volt, mint az lesz, mely e kölcsön fel- vagy fel nem vétele felett fog dönteni, s adja Isten, hogy azt olyan körültekintő és érett megfontolás hozza létre, mely után az utódoknak ne legyen okuk a kárhoztatásra

Nagyvilági hírek.

— A szerb királyi pár kinos affairséba, bir szerint, a fiatal német császár is bele szőtt, mennyiben herceg Bismark által megüzente volna Natália királynőnek, hogy engedjen a férje óhajtatásának és ne szaporítsa a nehézségeket. Nassau kormányzósági elnök fejezte ki reményét a királynőnek, hogy fia kiadatását illetőleg nem lesz tőle szükség hatósági karhatalomra. Azt is megmondták a szép királynőnek, hogy Wiesbadent nem lehet szó nélkül elhagynia, (ezt meg is ígérte), és hogy ba Protics tábornok szerb ítéletet fog felmutatni, a német rendőrség segélyére lesz a trónörökös átvétele végett. Természetes, hogy most már Belgrádban siettetni fogják a dolgot, hogy legyen mielőbb ítélet. Natália soha sem volt sem a szív, sem a tekintetek hatalma alatt. Egyszer egy francia felolvasó Belgrádban, megfogva a kezét, azt mondá neki: „Ó felsége nem szereti a szerelmet”, s a királyné azt felte rá: igaz. Mindamellett olykor féltékenységet mutatott. Mikor még Kecso Natália volt s 1874-ben a bécsi „Hotel Lamn”-ban jejezt váltott a huszenegy éves, deli fejedelemséggel, akkor volt saive. De történt elég, mi azt elfá- sithatta. Férje szeretett bökölni a szépeknék, játszott, költött pázaron s a politikában sem azt akarta, mit neje. Odáig ment a dolog, hogy most már Natália valóban a pánszlovoktól elkábitott asszony. A wiesbadeni rendőrfőnök, a ki megkérde: átadja-e a trónörökös Protics tábornoknak? azt felelte: „E nnek a tábornoknak soha!” E szó: „ennek”, a férj elleni nyíl volt. Mert egyszer, mikor Protics főudvarmestrs volt, nejének nagyon bódogatott a király, ugy hogy Proticsnak és nejének ak kor, (a királyné kívánatára,) távoznia is kellett Belgrádból hosszú időre Nisbe. Nem volt tehát tapintatos ép ezt a férfit küldeni a trónörökösért. A királyné látni sem kívánja. Egyebárnt Protics sem a királyné arcában kíván gyönyörködni; neki a trónörökös kell. A világ kíváncsi lehet arra, hogy az anya fogja-e védeni anyai jogát s kell-e erőszakot használni; mi a német kormányra is kellemetlen volna. Natália királyné nem tartozik a megfontoló természetek közé. Feddhetlen nő, de már régóta nem cselekszik sem szépen sem okosan. Elkábitották hívei uralkodási

reményekkel, s kiderült, hogy magán sem tud uralkodni. — Menyri köny és balsora e koronás aszozny bánatos életében. Nem irigylheti őket a kis polgárnó, ki játszó gyermekei közt dalolva varrogat! — A kinos pörnek különben rövid időn véget lebet. — A szuegy német császár- ról azt írják hogy nem sokára Florenczbe megy leányaival, s a Palmieri-villában fog lakni, hol anya, az angol királyné is lakott. Az is lehet, hogy az év nagy részét ezentúl ott fogja tölteni. Berlin ege valóban hideg lehet neki. Nem nézték jó szemmel férje életében sem a hatalmasok, s még kevésbbé most midőn férjéről sokan már csak ugy beszélnek: a „tavaszi császár”. Fia, a császár, nem sokat látszik törődni vele. Ezt most a czár látogatása foglalja el. Azt mondják: nyolcz hadi hajó, négy fregat s egy torpedó flotilla fogja kísérsni. Találkozni a czárral csakugyan a sík tengeren fog s a „Dersava” fűdelzetén látogtatja meg. A czár oldalán lesznek neje, trónörökös fia s Giers külügyminiszter is. Haza hívták gróf Suvalov berlini nagykövetet is Karlsbadból, hol ő ismerősít biztosít Oroszországgal békés szándokúrol. Azt mondá: Németország és Ausztria-Magyarország együtt oly erősek, hogy nem is lehet gondolni ellenük viselendő háborúra. — A z orosz trónörökös és Zsófia orosz hercegnő (a császár nővére) közt tervezett házasság hírért alaptalannak mondják; s a czárfiának még négy évig kell tanulnia s aztán világkörüli útát tesz.

Hazai hírek.

— Egy hős vége. Ez egy harminczkilenc esztendősi udjanság. A mikor megtörtént, ilyet nem szabad volt kiírni az újságba, s e héten volt legelőször kinyomatva a „Nemzet”-ben, hová idősb Ábrányi Kornél írta meg, ki a történetnek szemtanúja volt. — Ó akkor (1849 december havában) a főút egyik magas házában lakott. Abban a házában is lappangott három volt honvéd, a kiket föladtak. Megjelent a rendőrség, hogy elfogja és sorozás alá kísérelje őket. Kettő neszt vette a dolognak, de a harmadik elkésett s fölmenekült a padlásra s onnan a magas háztetőre. Oda is utána ment a fegyveres rendőr. Alól a nép izgatottan, felháborodva nézte, lármázva, fityűlő, átkozódva. Mikor a rendőr meg akarta fogni, a honvéd átkot szórt rá és a magasból levetette magát. Inkább szörnyet halt, semhogy rabba legyen. A rendőrök pedig katonakéret küldtek, mert félték a nép dübölt. Ki volt az a névtelen hős, névtelen áldozat: ma már ki tudná. A 7-dik honvéd-zászlóaljban szolgált s igazi vitéz lehetett, mert érdemlejt kapott. A Rókus-kórházból temették el és sokan voltak temetésén; ott volt az is, ki most bás végét részvétellel megírta. — Versecz pusztulása. Mult vasárnap óriási vihar pusztított Temesegyében; leg többet szenvedett Versecz és környéke, a hol a vihar közel egy millió frtra menő kár okozott. Az idej aratásnak alig lesz valami eredménye s az idén nem is szüretelnek Verseczen. A boraszító jégesővel jött orkán némely utcán majd minden háznan levitte a fedelét.

TÁRCSA.

Románcz.

Csendes temetőben néma sírhalom van, Ifjú lányka alszik ezen sírhalomban, — Hú kedvese ott áll A sírhalom mellett, Könnyével öntözgeti A fenyő-keresetet.

A midőn az alkony utolsó sugára Méla ragyogással rémosolyg utjára: Bába merrült ifjú Még akkor is ott áll, Majd letrédél s imádkozik Néma sírhalomnál.

Éjféli szárnya lebben, mégis ottan térdel, Hogy beszélhessen a lányka szellemével . . . Lomb között fehérűt Méla hold sugára . . . Felé rohan a bús ifjú, Karját kitárva.

„Itt vagy karjaimban, itt vagy, itt vagy végre. Szerelmem csillaga, étem üdvössége!” Örülten öleli A semmit, az árnyat . . . Míg az égen piros hajnal Derengése támad.

„Ne hagyj itt engemet kedvesem árvaúl . . . De a hold sugára mindinkább halványul, — S mire pirosítja Szép hajnal az eget: Kihűt szívvel alusszik az Ifju a sír mellett!” Kósa Barna.

Erkölesi intések, a hálószoba függönye mögött.

Igy, — itt fekszel ágyadban s fal felé fordulsz, hogy minden további igazolás nélkül elaludj! Ezt bárki is eltalálja. De, te ne aludj, óh nem, arról majd már én gondoskodom. Oh te könnyelmű, pazarló, lelkiismeretlen férj! Alig két hónapos új kalapod s már is a nagy nedves Dunába van temetve. . . . . Oh hogyes Eg! Egy ujonat új kalap, mely teljes 8 forint volt, itt fekszik a vízben vagy talán — éppen az átkozott Fekete tengerben uszott! Hahahaha! csak ez hiányzott még minden más apró kalandjaidhoz, hogy még a Fekete tenger ostoba halait ujonat, új 8 forintos kalappal vendégsé! Nem tehetsz róla, mondod, hogy is tethetél, hogy a rohamos szélvihar a Dunaparton kalapodat lekapt a fejedről s a vízbe hajtotta? Jól ismerem e féle kibeszélés-eket, igen jól! Még csak a volna derék, ha én nem ismerenék meg. Miért is lett éppen ilyen kutyaoordító időben az új kalap feltevé s miért kellett éppen a Duna partjára menni, hol a szél lejjobban fú? Hallod! ? Dolgod volt arra? Igen? szabad tudnom, mi dolgod volt? A

divatárnszöket bámolni, mint egy fiatal szuhanc, midőn ebédelni mennek a Lipótvárosba? Hallod! ? Oh egek! Még ezt is meg kellett énem. Egy öreg férfi, mint te, s még az asszony felék után szaladgál, s minden szoknya után elbámolja magát. . . . . 41 éves vén ember, ki már egyik lábbal a hadkötelezettségből kilépett, s már deressedni kezd. . . . na, de, hogy is ne? Ilyen könnyelmű életmód után. Hogy? . . . . Éa aludni hagyjalak, mondd? De nem akarom, te ne aludjál, most éppen nem. Megszöktet az én feddéseim, mondd? Ha olyan szaladgálni valód van, miért nem szaladnál új kalapod után, melyet a szél röptetett el. Utána szaladnál mondd? Hidje a ki akarja, én nem hiszem! Éppen te nézess nekem úgy ki, ki egy kalap után szaladna. Igen! ha egy kötő lett volna, ennek bizony a Fekete tengerig is utána usztál volna! Te egy kalap után szaladtál volna? Igazán megtetted volna ezt? Bizony hosszu lábaidal utólrérbhett volna. Egy seres kocsi, mondd, jött utádba? Egy seres kocsi. Hahaba! Még ez is akadály, neked? ki egy ülőhelyedben képes vagy seres kocsi lovastól, kocsiosztól kiinni. Egy seres kocsi? Hát még mi? Ilyen seres kocsi csodálatos teremtes. Persze a hol Mezey urnak kalapja után kelene szaladnia, ott mindig egy sereskoszi jó, hogy a futásban megakadályozza. Azt ha talán a szél Egyiptomba fújná le fejedről a kalapot, akkor is seres kocsi jönne közbe, habár Egyiptomban nem is isznak sert. Aranyölgyné fogata is azon pillanatban akadályozott meg, hogy kalapod után szaladj mondd. Mit akarnál még elhitetni velem? Habár Aranyölgynét ki nem állhatom, azért még sem tartom olyan ostobának, hogy miattad

mindenkit 2000 forintot költsön fogat, hogy neked minden alkalommal egy kalapodba kerüdjön. Na de én mondok neked valamit, a történetke igen egyszerű: a kalap már neked kiállhatatlan, divatból kiment, ósdi volt. Oh igazságs Isten! egy kalap, mely csak 8 hetes volt, neki nem jó. A mint látom naponta lefutajnál fejedről a kalapot, hogy ujjal cserélhessed. Mit? Te protestálsz, s ezt rágalomnak mondd? Ez is egy átkozott kifejezés isten-hagyott lapodból! Rágalmazás! Valóban nem rosszul adod Mezey úr! Még egyet mondok neked, ezután a nagy ellenmondások után nem is hiszem, hogy a szél vitte el kalapodat, hanem te sajátkezőleg, igen magad dobtad a Dunába kalapodat, ez már előttem teljesen világos. Oh én szegény szerencsétlen asszony. Én legszánandóbb valamennyi itt lévő polgárnók között; krajcár krajcárára gyűjtök össze, s miálatt én itthon, régi, szürke selyem ruhában már 3 év óta járok, dacára annak, hogy az idén szürke szint senki sem hord, miálatt én egy tavalyi nyári kalapomat bársnyagon behúztam, s egy régi chinai fjjeji főkötővel fedliszittetem, s gyermekeid talpatlan rongyos cipőben szaladgálnak, bizonynyal még bele is balhatnak, azalatt neked minden hónapban új kalapodnak kell lenni. Oh ti szegény, kis elhagyott férék! óh én szerencsétlen áldozata biúságnak; (keservesen zokogot) oh én elhagyott. . . . . sze. . . . . szerencsétlen te. . . . . teremtes. . . . . bár. . . . . bárcsak. . . . . e szót; „meghalnék” szerencsére nem mondhatá ki, mert az alom beszéd közben szemekre nehezedett s ó mélyen elaludt. Szegény férj! . . . . . K. L.



Csak ezen védjegy alatt kapható a valódi,  
**Dr. Liebig tanár**  
**Ideg-erősítő-elixirje**

tartós gyógyítására a legmakacsabb idegbajoknak, főképp sárgaságnak, ideges félelemnek, főfájásnak, migrénnek, szívdobogásnak, gyomor-bajoknak stb. — Közelebbit megmagyaráz a palack mellett fekvő körlevél. — Kapható üvegekben a gyógyszerárakban. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten; Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerésznél Debreczenben; Korányi Imre gyógyszerésznél Nyiregyháza; Szabó Gyula gyógyszerésznél Miskolcon. Ar 2 frt, 3 frt 50 kr — 6 frt 55 krig. (131) 7—13.

Debreczen, 1888. Ápril.

**Bignió János**  
búza keményítő-gyárából  
Nagy-Hatvan-utca, saját ház, 1093. sz. a.

Legfinomabb Crystal keményítő	24	100
" " Cséphe	16	kilo
" " 25 és 50 deka pakétokban	16	
Középséges	10	
Ragasz, finom vékony	30	
Hajpor, finom darálva	24	
1 rizma indigó kelető papír ff	18	
1 " " " f	14	
100 dtl. kelető víz	55	
100 köts Holzspan (dupla)	24	

**Nagy raktár**

100 kiló bikkfa szén darabos	2	50
100 " Coaks	2	
100 " Roszitzai kőszén	2	
100 " Magla kőszén	2	
100 " Salon kőszén porosz	1	20

Kivánatra coaks, fa- és kőszén házhoz is szállítatik minden külön díj felszámítás nélkül.  
(159.) 12—20.

**Szobafestő és mázoló.**  
Tisztelettel értesitem a nagydemű, hogy mint szobafestő és mázoló segéd 24 évi működés után a mai naptól kezdve a szobafestő és mázoló ipar önálló üzésére jogot nyertem.  
A hosszú gyakorlat folytán szerzett tapasztalathól ajánlom tehát magamat a mesterségembe vágó mindennemű munkáknak, a legújabb minták szerinti, díszes és különösen versenyképes elkészítésére a legjutányosabb ár mellett.  
Elvies pártfogást és minél tömegesebb megrendelést kérve maradtam  
kiváló tisztelettel  
**Löwinger Lipót**  
szobafestő és mázoló mester, Debreczen,  
(252) 3—6.  
Nagyút-utca 1618. sz.

**Az ISTVÁN gőzmalom-társulat**  
**ÁRJEGYZÉK**  
helyben kötelezettség nélkül,  
és az 1887. ápr. hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom gyűlésen megállapított 8817. jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Kézpénz fizetés mellett.  
**Ingyen zsákkal.** 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	15	60
C. szinte	14	60
0. Királyliszt	14	80
1. Lángliszt	14	20
2. Montliszt	13	40
3. Zsemlyeliszt különös	13	—
4. " " " " " "	12	40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	11	60
6. " " " " " "	11	—
7. Középséges kenyérliszt 1-ső	10	60
8. " " " " " "	10	—
8 1/2. Barna " " " " " "	9	—
8 3/4. " " " " " "	7	60
9. Lángliszt	7	60
10. Veres liszt	5	—
11. Finom korpa zsákkal	5	340
12. Durvakorpa zsákkal	5	3

A finom és durva korpa araból eddig engedélyezett 5%-töli engedmény a fennmellített egyezmény folytán szintén beszámoltatott.  
Debreczen, 1888. Május 20.  
(152.) 28—52.

**Ipartelep áthelyezése.**  
Alulírott tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy  
**sodronyáru-gyárat**  
a Varga-utca 2251-dik számú házból a Nagy-Péterfia-utcai 941-dik számú Kronauer-féle házba helyezte át.  
A midőn a n. é. közönségnek eddig tanúsított pártfogásáért e helyen is köszönetet mondok, egyúttal kijelentem, hogy ezentúl is mint eddig jó minőségű és jutányos árúknak forgalomba hozatala által igyekeznék fogok a nagydemű közönség igényeit kielégíteni.  
Kiváló tisztelettel:  
**Stanke János**  
sodronyáru-gyáros,  
Nagy-Péterfia-utca 941.  
(262.)

Alapított **STRÖMER ANDRÁS**, Alapított **BRÜNN**,  
1860-ban. 1860-ban.  
Grosser Platz Nr. 26, Schlossergasse Nr. 2.  
ajánlja  
gazdagon felszerelt **gyári-raktárát**  
különböző vasznakban, kávé-, asztal- és ággyarnitúrákban, mindennemű damaszt árú, kanevas, shirting és chiffonok, úri-, női- és gyermek-zsebkendők. Nanking-ok vagy Inlett-ek, barehet-ok felső- és alsóruhákra, kész férfi felsőruhák, Oxford-ok és Cretton-ok; továbbá  
**futó-, sofa-, oltár- és ágyszőnyegek**  
a legújabb minták szerint,  
nemkülönbön minden e szakmába vágó árúcsiklék a legolesőbb, szabott gyári áron.  
Szállítási és a vidékre utazást mellet.  
**Kimerítő árjegyzékek kívánatra azonnal ingyen és portmentesen megküldetnek.**  
A czég jó mértékű és kitűnő minőségű keszkeszűk és a meg nem felelő árúkat akadály nélkül visszavesszi. Csomagolásért és szállítólévéért semmi sem számítatik. Küldemények 5 kilogramm az osztrák-magyar monarchia minden helységébe 30 krba kerülnek. (238.) 5—10.

**Waterproof**  
Vízhatlan **KOCSI-TAKARÓK**  
minden ismert nemből, **ASPHALT-FEDÉLFILIZ** és **KÖ-FEDÉLFILIZ** tekercsekben kaphatók:  
**Patent és ártava**  
az első kir. kizárólag szabadalmazott vízhatlan szövetek stb. stb. gyárában.  
Bécs, helyváros, Riemergasse 3. Árjegyzékek és minták postafordultával.  
(222.) 6—X.)

Gyöngeségi állapotok jóállás mellett, tartósan gyógyítottak a Dr. Müller egészségügyi tanácsos világhírű és megbecsülhetlen  
**Miraculo-Präparatum**-ja által, mely aranyáremmel van kitüntetve.  
Ezek az elgyengült testnek ifjúi erőt kölcsönöznek és ez által világhíre vergődtek. Uj, tudományos utasítás 60 krnak levéljegyekben való beküldés mellett, bérmentesítve levélbörítékben.  
**Bendt Eduárd**  
Braunschweig.  
Egyedüli raktár Magyarországon: Török József, gyógyszerésznél Budapesten  
(124.) 13—Y.

**Az önszegély**  
hű tanácsadó mindannal szorosabbra szorított számokra, a kik ifjúkori kényvelésükhöz folyó orvosi hánytatást éretek. Használnak vízhatlan szöveteket idegességnek, szívdobogásnak, nehéz emésztésnek, aranyérből származó: 1. Földes vagy utánvételek Dr. L. Ernst hánytatásai orvosi. W. L. o. G. Glöcknerstrasse 11. — A könyv birtokosok zárvá küldetik meg.  
(71.) 17—45.

Tessék az alkalmat felhasználni!  
**Igen fontos mindenkinek!**  
Alulírott tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy sikerült egy elsőrendű gyárban több ezer darab **gyapjú szövet maradókat rendkívül olcsó árban** megvenni, minél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy mindennemű **nadrág, mellény és kabát vagy egész öltönyökre** való legújabb divatu, legjobb minőségű **gyapjú szövetet**, darabokban vagy méterenkint, még a **gyári árú is jóval jutányosabban** bocsáthatom a n. é. közönség rendelkezésére.  
Minél tömegesebb látogatást és megrendelést kérve vagyok  
tisztelettel:  
**FISCHER ADOLF**  
posztókereskedő.  
Debreczen.  
(236.) 4—10.  
Tessék az alkalmat felhasználni!

Orvosi tekintélyek által vesse, huydara, közsvény és hólyag bántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál rendelve.  
**Salvator**  
— ényvényes vasmentes savanyúvíz —  
szénhidrogén, lithium tartalmu forrás.  
Borráhasználya igen kellemes illűftől szolgáltatott kásvó ásványvíz kereszténkedőn s a legb. gyógyszerárban.  
A Salvator-forrás igazgatónégya Eperjesen.

**Férfiruha tisztítást és vasalást**  
és pedig: 1 kabátot . . . . . 40 krért  
1 nadrágot . . . . . 30 krért  
1 mellényt . . . . . 20 krért  
a legfontosabb kiszolgálás mellett előálló

**Kurländer Mór.**  
(251.) 4—6.  
Kúdas-utca 1834. sz.

Magyarország leghiresebb s legrészletesebb ásvány vize, a  
**SZOLYVAI**  
mely savanyúvíz, borral vegyítve, a legkellemesebb üdítő italt nyújtja; gyomor- és idegbajokban gyors és kitűnő segélyt ad; tüdő-, hörghőlyagbántalmak, húgycsőhólyag hurutoknál és járványos betegségek alkalmával kitűnő gyógyszer képez. — mindenkor megrendelhető  
**MANSALKÓ KÁROLY**  
munkácsi uradalmi ásványvízből  
Nyiregyháza; s kapható jelesb gyógyszerárakban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben is.

Tisztelettel van szorcsóm a n. é. közönség becses figyelmét a valódi  
**KRAKKÓI CSERÉP-KÁLYHÁIMRA,**  
melyek ugyanis az anyag tűzmentessége, légmentes ajtók, a tűzihuzamok czélszerű berendezése, a tűzoló-nyag teljes kihasználhatósága, nemkülönbön csinos, díszes kiállítások és olcsó árak által széles körben megkedveltek, felhívni.  
Bátorodom ezenem az eddigi felfüresre berendezett kályhák mellett még, gyári házam által szervezett és szabadalmazott **töltő és szabályozható készülékkel** ellátott kályhák a legmelegebben ajánlani és legényesebb elölveit elősorolni: **kitűnő fűtőképeség, csekély fűtőanyag felhasználás mellett.**  
**A termek vagy szobák tökéletes szellőztetése és egyenlő kifűtése.**  
**Egyszerű és kényelmes befűtése.** Mivel a 24 órára szükséglenő közszó vagy kocsak egyszerre betölteték.  
Az ez-n szerkezetű kályhák által, egyesítve van a cserép- és vaskályha előnye és ezért ezeket szintén a legjobban ajánlhatom.  
**Kályhák** különböző színekben és alakokban, a legelegánsabb kivitelben szállítanak és mindkét fűtési modorban építettek.  
**Kandallók** kályhával vagy a nélkül terracotta színű, vagy barnára, zöldre zománcozva (glasir), díszes felzetekkel (Gesims), mindig készletben tartatnak.  
**Takarék-konyhák** cserépköböl, erős vas és vörösréz részekből összeállítva, kivánásra legnagyobb kivitelben építettek. — Fűrdőkádak készítését porcellán cserépköböl, vízvezetékekkel együtt gyári árakban vállalom át.  
Legmélyebb tisztelettel  
**Linkesch Samu özv. Eperjesen.**  
mint a valódi krakói cserép-kályhák magyarországi gyári főkirátkosára.  
Képviselőség Debreczen és környékére nézve:  
**KASZANYITZKY ENDRE urnál**  
Debreczenben, főpiacz üveg- és porcellán-raktárában,  
a hol kívánatra képes árjegyzékek díjmentesen küldetnek, sőt részben természetbeni mintakályhák is a n. é. közönség rendelkezésére állanak és felvilágosítás mindenről készséggel adatik.  
(242) 4—4.

1609. tk.  
1888.  
**Arverési hirdetményi kivonat.**  
A szoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Steinfeld Ignác végrehajthatónak Grosz Sámuel végrehajtást szenvedő elleni 273 frt 16 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a szoboszlói kir. járásbíró) területén lévő, Szoboszlón fekvő, a szoboszlói 1162. számú telek-jegyzőkönyvben A + 1. alatt foglalt 1224. hr. sz. 1502. sorszámú ház és udvarra 1400 frt, — a + 3. alatt foglalt 2935. hr. számú bányomerkerti szőlőre 198 frtban ezenem megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi augusztus hó 1-ső napján délelőtt 1/2 11 órakor a szoboszlói kir. járásbíró arverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.  
Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. L. X. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. L. X. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Szoboszló, 1888. évi május hó 19-ik napján.  
**Lengyel,**  
kir. járásbíró.  
(266.) 1—1.

1581. tk.  
1888.  
**Arverési hirdetményi kivonat.**  
A szoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy „Hajdumegyeyi takarékpénztár” végrehajthatónak J. Kiss András végrehajtást szenvedő elleni 215 forint tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a szoboszlói kir. járásbíró) területén lévő a H.-Szoboszlón fekvő a szoboszlói 2309. számú telek-jegyzőkönyvben A I. 1. alatt foglalt 2442. hr. számú 914. sorszámú házra 200 frt, — az A + 1. alatt foglalt 3485. hr. számú szőlőre 114 frt, — az A + 2. alatt foglalt 3304/b hr. számú szőlőre 66 frt, — szoboszlói 4432. számú telek-jegyzőkönyvben A + 2 alatt foglalt malom udvarra 600 frt, — az A + 3. alatti 5756/a hr. számú szántóföldnek J. Kiss András tulajdonát képező fele részére 812 frtban ezenem megállapított kikialtási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi augusztus hó 2-dik napján délelőtt 9 órakor a szoboszlói kir. járásbíró arverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fognak.  
Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. L. X. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. L. X. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt H.-Szoboszló, 1888. évi május hó 18. napján.  
**Lengyel,**  
kir. járásbíró.  
(265.) 1—1.

# "Zacherlin"

Csak palaczkokban  
létezik,  
azért  
vigyázat a vételnél!



mert minden más kétségtelenül : hamisítvány és tévútravezetés.

Zacherl J., Bécs, I., Goldschmidgasse No. 2.

Kapható Debreczenben :

Csanak József kereskedőnél Deutsch Albert " " Varga Lajos " " Szabó Zsigmond " " Gaszner Károly " " Ganovszky Lajos " " Hegedűs R. " " Göblt Nándor gyógyszerésznél Kertész-Ufaluban : Er-Biószegen : Er-Endréden : Er-Mihályfalván : H-Nánáson : Karezagon : Nagy-Károlyiban : " " " " " " " " Püspök-Ladányban : Székelyhídon : Szoboszlón :	Mohl Heinrich kereskedőnél Dömök Béla " " André Károly " " Benedek Árpád " " ifj. Weidner József " " Pozsgay Antal " " Szent-Királyt és Kalenda kereskedőnél Bollyán Gábor kereskedőnél Mezey Albert " " Gesztéri K. Ferenc " " Léway Vince " " Schlachta János " " Ferjants Dániel " " Kaufmann Jákab " " Kerekes Bertalan " " Nann János " " Magyarosy L. István " " Tanyogh Lajos " " Körner Béla " "
---	--

Az ország többi városában raktárak ott vannak, a hol „Zacherlin“ falragaszok vannak kifüggesztve. (188.) 7-12.

## Paczelt János

mag- és virágkereskedő, Debreczenben.

A n. é. közönségnek figyelmébe ajánlja friss- és legjobb fajú tarlórépa és téli retekmagjait, a mostani vetéshez ; továbbá eladó néhány ezer teljes kerti szegfű palánta; ép és érteletjes, a legszebb színűben; kiváló fajok; jegyesen 100 darab 4 forint.

Koszorúk és esokrok készítése a legújabb divat szerint izletesen, töröl vágott friss rózsából és másféle virágokból elváltatják.

A n. é. közönségnek becses pártfogását kérvényezik

kiváló tisztelettel  
**Paczelt János**  
mag- és virágkereskedő,  
Debreczen, Bathányi-utca.  
(267.) 1-3.

## Friss ideai töltésű

Bikszádi, Bártfai, Bilini, Borszéki, Budai, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli (iblanj), Ivándai, Karibadi, Korinyczai, Krondorfi, Lipiki, Margit, Marienbadi; Mohai ÁGNES; Parádi, Pyrmonti, Rochitschi, Salvator, Selti, Szolyvai és Szulini természetesen

### ásványvizeket;

továbbá :

## olajba törött készfestékeket

minden színben,

## LENKENCSÉT (Firnisset),

## KOCSI és BÚTORLACKOKAT,

## SZOBAPADLÓ FÉNYMÁZAT

ajánl

# Rickl József Zelm.

## Debreczen.

(151.) 29-52.

## Czerny-féle keleti rózsatej „Orientalische Rosenmilch“

gyöngye, vakítóan fehér

ifjú, üde bőrt kölcsönöz,

a mi semmi más szer által nem érhető; kitűnő szer májfoltok, szepöl, pattanások, mitesselek, csunya veres arczsín, napégés és a bőrnek mindenféle tisztátalansága ellen; mindenféle sőrga vagy barna színt eltávolít és a testnek bármely részére igen jól használható. Ára 1 frt. — Hozzávaló Balsamin-szappan 30 kr.

### Czerny-féle Tanningene

a legjobb ömlomentes, jóállás mellett ártalmatlan és azonnal hatásos

## HAJFESTŐ-SZER

haj, szakál és szemöldök a legegyszerűbb módon, egyszeri használat után megbizhatóan és bizalmasan, ugyanazon kifogástalan fénylő szőke, barna, vagy fekete természetes színűket úgy, a mint a megöszülés előtt volt visszakapják, e szín sem szappannal való mosás által, sem gőzfürdőben le nem megy. Ára 2 frt 50 kr.

Törvényesen védve! Kizárólag készíttetik és valódi minőségben kapható

**CZERNY ANTAL J.-nél, Bécs, város, Wallfischgasse 5.,**  
a cs. kir. udvari operá közelében, az orosz l'apóla házában.

Szétküldés azonnal utánvét mellett; 15 kr csomagolás. Árjegyzék a czég összes különlegességeiről kívánatra ingyen és bérmentve.

Raktár Debreczenben : Dr. Rotschneck V. Emil gyógyszerárban, Miskolcson : Dr. Herz Mórtyé gyógyszer., Kassán : Vandrascsek Károly és Mezey gyógyszer., Aradon : Elias Ármán illatszerész, Szegeden : Bárcsny Károly gyógyszer., Budapesten : Török József gyógyszerész és sok más hírneves gyógyszerészárban és illatszer-kereskedésben.

Cauk akkor valódi, ha CZERNY ANTAL J. névvel van ellátva.

Kérjük ezen hirdetés megrövizni, mert az ritkán jelenik meg! (224.) 6-8.

Mindén idegennek, a kik a Jubileumi kiállítást Bécsben meglátogatják, a

## Hotel Hungaria (szálloda)

Bécsben, III. Praterstrasse Nr. 13

mint a legközelebb fekvő és legolcsóbb, melegen ajánlatik.

Gyalogosan 10 percznyi távolságra fekszik a kiállítási területtől (Rotundától), a nyugoti és délnyugoti vasút közelében, a B es gyönyörű környékére kirándulást rendező északi és keleti vasut, a gőzhajóállomás és a lóvonatu vasut átellenében. Kitűnő és olcsó konyha és kávéház. — Elegáns szobák 80 krtól felelő. (258.) 2-12.

Ő csász. és kir. felsége hadi hajóin általános használatban lévő legmagasabb elismeréssel és évek hosszu sora óta a legelső díjjakkal kitüntetett gleichenberg melletti


## JÁNOS FORRÁS

a legjobb, legtisztább és legolcsóbb szénsavdús savanyúvíz. A légzési szervek hurutainál gyomor és hólyagbajoknál a legjobb sikerrel használtatik.

Főraktár Debreczenben:

## GERÉBY FÜLÖP

fűszer, csemege- bor-, és ásványvíz kereskedésében. (211.) 8-10.



## Toth Sándor

Debreczen, Kisvárad-utca,  
ajánlja saját termésű

## ÉRMELLÉKI BORAIT

az alábbi mérsékelt árak szerint.

Saját pinczejében kötelezettség és engedmény nélkül készpénz fizetés mellett 50 literen felül hordó száma.

Hordó száma	Literenkint	100 literre	üveggel
1880-ki bakator peccsenye bor	50 frt.	50	80 kr.
1883-ki " " " "	50	50	60
1885-ki " " " "	45	45	60
1886-ki " " " "	40	40	55
1885-ki asztali bor kimerve	22	22	54
1887-ki " " " "	12	12	22
1883-ki egri vörös	45	45	60

Tiszta és valódi jóságáért kezeség vállaltatik.

Hordók saját árban számítatnak, bérmentve és jókárban levő hordók a felszámított árban visszavétnek. (206.) 5-6.

## Uj szobafestő és mázoló üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, miszerint helybéli, özv. Budaházi I.-né házában, N.-Csapó-utca 359. sz. (Kainráth Antal vendéglője mellett), utjonnan berendezett

## SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ ÜZLETET

nyitottam.

Budapesten a szobafestő és mázoló munkákban magamat kellőleg kiképeztem és szülő városomban mint iparos megtelepedtem, e szerint elvállalok minden e szakmába vágó munkát kicsiben és nagyban, u. m.: szobafestést, mázolást, padlófényezést, külső falazat festést és tapacizozást, melyet gyorsan, jutányosan és pontosan teljesítek a legújabb minták szerint, nagyvadászokban.

Helybeli és vidéki megrendelések is gyorsan és pontosan teljesíttetnek. Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, maradtam tisztelettel

## Barta János

szobafestő és mázoló.

(234.) 4-8.

## Uj szobafestő és mázoló üzlet.

## Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb

# savanyúvize

# AGNES

A MOHAI FORRÁS.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főceg. és ő felsége Milán szerb király

— asztalán rendes italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Finnében is ép úgy mint hazánkban általános a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy-özlökkel, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidtve

# AGNES

forrás néven kiszolgáltató. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindulattal ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az ÁGNES-forrás kutkezelősége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

# ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítónál  
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmós, Szabó Zsigmond és Varga Lajos uraknál.

# Maggi

## BOUILLON

kivonat

## és leves-liszt

hüvelyesveteményből

el vannak ismerve

## mint a legjobbak és legolcsóbbak.

Egy theáskanállal a kivonatból a forró-vizzel megtöltött csészéből téve, minden hozzáadás nélkül erős és izletes húsforrázatot ad.

Kapható a csemege-, fűszer- és droguarú-üzletekben.

Központi raktár: Bécs I., Jasomirgottstrasse 6. (221.) 7-20.

Debreczenben kapható:

## GERÉBY FÜLÖP kereskedőnél.